

華醫女科學
前邁進一大步

用，將使資訊科學的發展更進一步。
（中央社波士頓傳真）

余秉楨菲禮
在華府舉行
「中央社華盛頓五日電」
這一天係昨天爲旅美學者公會
衆舉行祝賀禮。這一日爲
歷史學家，十二月二十九日爲
在馬里蘭州華盛頓郊區因病
禱告，享年六十三歲。
余秉楨是國立政治大學
學與西雅圖華盛頓大學。他
於一九六八年至一九七二年
間，擔任華府中國研究資
中心主任。

微軟的專利——光碟和電腦的連接使用，把媒體的資訊和電腦的腦結合起來，可以達到資訊的豐富儲存、迅速方便取用的目的，在研究、教學、宣傳、市場推廣等各方面，極可作為有效的光碟（VIDEO DISC）的使用，在國內尚不普遍，但是在音視頻工業中，已經是一種形式和大小不同的產品。一張唱片形式的光碟，可以儲存的資訊數量本

光碟的出現雖然不是最近的事，但是由於蘋果牌電腦推出了具有新功能的機種，而使劉欽智得

要二十到二十五美元，最简便的一套光碟放映機、電視螢光幕、小電腦、複印機等設備只要四千

應邀回國參加圖書館會議，國際圖書界人士也常到波士頓拜訪她，徵詢她的意見。她在國際上享

他們很歡迎
參加。

光碟連接電腦 資訊科技新發展

一
呂
恕

工學院標工

註：
◎參見劉桂芳、張其義等著《民國時期的華僑政策研究》（華中師大出版社，2006年）。

在資訊科學的領域裏，華盛頓最新穎的發明就是音響學博士是位佼佼者，他最拿手的是音響學。音響學和電聲的連接使用，在資訊科學的發展上又邁進一大步。

來自中華民國的劉欽智，現在擔任波士頓西湖學院的一圖書館員兼編室和資訊科學研究室「副院長」。劉欽智是位優秀的圖書館員，他在圖書館工作了二十多年，對圖書館工作有深入的研究，對資訊科學也有一定的了解。他對資訊科學的興趣很大，而且在資訊科學的發展上也起了一定的作用。

三十張連續的圖片，就構成電影片，半小時的聲音，一妙頤轉動片子，半小時的聲音。

時鐘存中、英語，隨意選擇或交替播放。

光碟不但資訊的儲藏量大，而且聲音可以使用雙聲道，譬如同

在她的這套資訊設備裏，光碟的製作上有什麼特別的困難？而是每一查資訊爲了達到特殊的目的，譬如研究、教學，或作國際宣傳，都把注意力放在那裏。她舉例說，故宮博物院、各級圖書館和學術研究單位，是創立資訊中心的最好範例。她認爲，中華民國的輿情調查發展，整個社會各方面都在升昇進步，資訊的蒐集、儲存和有效使用，是刻不容緩的問題。